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Lei 4.733/2003 e alterada pela Lei 6.588/2009 e Lei 8026/2015

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDI
Ata de nº 08 – 2024 – COMDI – Reunião Ordinária de 20 de agosto de 2024.

Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), realizou-se no

auditório  1  da Casa dos Conselhos,  situado a Rua Brigada Lopes,  153 -  Glória  a

reunião do Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa Idosa (COMDI),em caráter

ordinário, por convocação da Presidente da Gestão 2023-2025. A Secretaria-Executiva

conferiu os presentes, sendo os seguintes registros de participantes: Elisabete da Silva

Dias, Karla Alessandra Cidral, Cristiane Ribeiro Ferreira, Maria das Graças Machado

Cossia,  Raquel  Carvalho Araujo,  Carin  Aguiar,  Doris  Deggau Fruit,  Susana Staats,

Maria  Terezinha  Devegili,  Justificativas:  Aparecida  Souza  Braz, Marilda  Costa,

Claudinéia da Rosa Ferla, Dulcelina da Luz Pinheiro Frasseto, Mirele Aparecida Muniz

Pereira,  Letícia  Grola  Campos,  Kétuly  Luana  de  Souza  Gomes,  Jurandir  Correa,

Estelita  Magalhães,  Natalia  Sotzinski. Convidados:  Vanessa  Giovanella,  Patricia

Medeiros, Aline Sikorski, Mônica C. Romminger, Patricia Girardi. A Presidente inicia a

reunião saudando os presentes, lê a pauta, tece breves comentários, após aprovação

da pauta, inicia-se a plenária para aprovação da Ata 06-2024 COMDI, Aprovada com

Unanimidade. Inicia-se os informes Mesa Diretora e Secretaria-Executiva: 1 Oficio SEI

Nº  0022246236/2024  – SAS.UAC  – O  ofício  convida  a  todos  os  conselheiros  a

participação  da  Capacitação,  denominada  “Trilha  do  Conselheiro”,  que  ocorrerá

conforme Cronograma disponibilizado a todos, iniciando em 02 de setembro de 2024,

na Univille,  das  08 às  12 horas. A  Presidente  salienta  a  importância  de  todos  os

conselheiros nesta capacitação. 2.2 Reunião Diretoria com a Promotoria, a Presidente

relata como ocorreu a reunião com a Promotoria, a importância de aproximação deste

conselho  com  ela  e  como  sugestão  seria  visitar  outros  municípios  que  possuem

Famílias Acolhedoras para pessoas idosas, com a possibilidade de implementar em

Joinville,  encaminhando  a  proposta  para  Comissão  de  Politicas  Públicas.  Maria

Terezinha aponta a necessidade de divulgação dos trabalhos do COMDI. A Presidente
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salienta a importância da participação de todos os conselheiros  nas comissões de

trabalho,  pois o que move o Conselho são as Comissões.  2.3 Visita em ILPI  com

Promotoria,  Elisabete  e  Susana  informam  que  realizaram  em  conjunto  com  a

Promotora e a Vigilância Sanitária visita institucional, havendo várias irregularidades, e

que  a  Instituição  visitada  possuía  Registro  no  Conselho  em 2023,  informa  que  o

relatório foi encaminhado para providências da Promotoria. Presidente solicita que a

Assessoria Técnica pleiteie junto a Promotoria o calendário de visitas em conjunto com

a Vigilância Sanitária.  Em alteração da pauta aprovada, foi antecipado a apresentação

da  Gerência  de  Direitos  Humanos  SAS,  Robson  inicia  a  fala  apresentando  as

atribuições da Gerência, repassando a palavra para a coordenadora Patricia Medeiros,

da Área de Assessoria à Acessibilidade da Pessoa com Deficiência, ao qual explicou

os serviços prestados para a população. Repassando a palavra para a coordenadora

Aline  Sikorski,  da  Área  de  Politicas  para  mulheres  e  Direitos  humanos,  ao  qual

explicou os serviços prestados para a população e informou que haverá um evento em

outubro, referente a Violência contra a mulher, ao qual encaminhará posteriormente o

convite aos conselheiros. Repassando a palavra para a coordenadora Patricia Girardi,

da Área de Segurança Alimentar e Nutricional - SAN,  ao qual explicou os serviços

prestados para a população. Rita sugere uma parceria com entre o conselho e a SAN

para  capacitar  as  ILPIs  em relação  a  nutrição da  pessoa  idosa,  devido  aos  altos

índices de denúncias em relação a alimentação do idoso institucionalizado, Patricia

Girardi  sugere  incluir  o  CONSEAN  como  parceiro  neste  evento.  Rita  salienta  a

importância de realizarmos o evento no ínicio de 2025, pois no decorrente ano já há

eventos  agendados  para  o  COMDI.   Repassando  a  palavra  para  a  coordenadora

Vanessa Giovanella, da Unidade de Apoio aos Conselhos, ao qual explicou os serviços

prestados para os Conselhos e População.  Encerrado os  informes Mesa Diretora e

Secretaria-Executiva, passou ao momento das Comissões, iniciando com a Comissão

Orçamentária  e  Legislação,1-  Aprovação  Lei  Orçamentária  Anual  –  LOA 2025  –

FMDI, após apresentação da Comissão, levado em votação, com o voto negativo da
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Conselheira Susana Stass, e maioria aprovou a previsão orçamentaria. 2 - Aprovação

FMDI  Abril,  Maio  e  Junho,   após  apresentação  da  Comissão,  aprovado  por

unanimidade.  Encerrado passou a palavra  para  a Coordenadora  da  Comissão de

Normas, Registros e Denúncias,  Conselheira Andressa, informou que o Conselho

recebeu 02 (duas) Denúncias do Ministério Público para conhecimento, 05 denúncias

da Delegacia, 38 denúncias Disque 100, sendo 35 destas encaminhadas ao Serviço de

Proteção a Pessoa Idosa.  Informa que a  Comissão analisou a  documentação das

seguintes  instituições:  1  –  Renovação Lar  de  Idosos  Manoel  Peres,  2  –  Inscrição

Centro Geriátrico Luz do Sol, 3 – Inscrição Casa de Repouso Petry (Bucarein), 4 –

Inscrição Lar de Idosos Jardim Florido LTDA, sendo parecer da Comissão favorável e

Aprovado  pela  plenária  por  unanimidade.  Conselheira  Doris  sugere  que  sejam

realizadas visitas institucionais, sugerindo uma lista fixa para todos os conselheiros.

Conselheira  Andressa  sugere  uma  comissão  específica  para  denúncias  e  visitas

institucionais, Rita sugere que a Comissão debata em reunião e apresente na próxima

plenária. Após repassando a palavra para a Coordenadora da Comissão de Politicas

Públicas, Conselheira  Susana apresentou o Regulamento  da Comissão,  Aprovado

com unanimidade. Após repassando a palavra para a Coordenadora da Comissão de

Marketing e Divulgação, Conselheira Karla, mencionou sobre o evento da semana do

idoso,  verbaliza  a  dificuldade  em  realizá-lo  e  convida  a  todos  os  conselheiros  a

participarem da elaboração do evento, agendado reunião dia 29 de agosto de 2024.

Após  repassando  a  palavra  para  a  Coordenadora  da Comissão  de  Julgamento

Técnico, Elaboração e seleção de projetos financiados pelo Fundo Municipal dos

Direitos da Pessoa Idosa de Joinville – FMDPI, a Conselheira Elisabete, apresenta a

Resolução de regramento para apresentação e aprovação de projetos oriundos de

órgão governamentais através do FMDPI. Aprovada por unanimidade.

Encerrado  o  momento  das  Comissões  e  aberto  o  Momento  de  Apresentação  das

Instituições: 1. A Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Mulher – CMDM,
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solicitou via ofício 66/2024, momento de fala, mas não esteve presente. 2. Condomínio

Casa Sênior:  Priscila  Guimarães,  apresentou  o  projeto  casa sênior  e  convidou  os

conselheiros  para  participarem  do  2º  Encontro  da  Longevidade  de  Joinville,  que

ocorrerá dia 22 de novembro de 2024, das 14 às 17:30 horas. Após encerrada as

participações, aberto o Momento de Palavra Livre, sem inscrições. Nada restando mais

a tratar. Finalizando os trabalhos, a Presidente Elisabete encerra a reunião.

Eu,  Rita  de  Cássia  Florencio  Wress,  lavrei  esta  ata  que,  após  aprovada  pelos

Conselheiros, será publicada na página do COMDI. A lista de presença encontra-se

arquivada junto à ata original na secretaria-executiva do COMDI.

Elisabete Dias da Silva

Presidente COMDI
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